



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Ιάσωνας Φωτήλας
Βουλευτής Αχαΐας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΡΕΥΝΑΣ ΓΑΛΑΚΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΕΥΝΗΣ	5831
Παραπεμπτικό αριθμό	10-5-18

10.05.2018

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων

Θέμα: Μη βιώσιμη η κτηνοτροφία στη Δυτική Ελλάδα

Σε δυσχερή θέση βρίσκονται οι κτηνοτρόφοι της Δυτικής Ελλάδας καθώς αδιάθετες παραμένουν μεγάλες ποσότητες αιγοπρόβειου γάλακτος, ενώ η συνεχής μείωση στην κατανάλωση τυροκομικών απειλεί πλέον και τη φέτα που, ως μοναδικό προϊόν σε ζήτηση, στήριζε μέχρι σήμερα τις τιμές παραγωγού. Ο συνδυασμός των άνω παραγόντων έχει υποχρεώσει πολλές εγχώριες επιχειρήσεις παραγωγής τυροκομικών να προτιμούν τις μεγάλες σε ποσότητα αγορές φθηνού γάλακτος από το εξωτερικό προκειμένου να ανταπεξέλθουν στον ανταγωνισμό. Το πρόβλημα μετακυλύεται στον κτηνοτρόφο και καταλήγει με μείωση στις ζωικές εκμεταλλεύσεις, άνεργους παραγωγούς, ενώ και τα τυροκομεία τελικά δεν θα αποφύγουν ούτε τα «λουκέτα» ούτε τις απολύσεις.

Ήδη, μάλιστα, αρκετές γαλακτοκομικές επιχειρήσεις έχουν δώσει προθεσμία στους Έλληνες παραγωγούς να μειώσουν την τιμή μέχρι τα τέλη του 2ου δεκαημέρου του Μαΐου για να μην μείνει απούλητο το γάλα, ενώ οι παραγωγοί αντιδρούν με κινητοποιήσεις διότι η υπερφορολόγηση των κτηνοτρόφων, τα ακριβά γεωργικά εφόδια, το κόστος του ρεύματος στις κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις αλλά και η αδυναμία της Πολιτείας να ενισχύσει τις επενδύσεις στην κτηνοτροφία και μεταποίηση, μετατρέπει τις εκμεταλλεύσεις σε μη βιώσιμες - ειδικά στο ενδεχόμενο μιας μείωσης 10-20% της τιμής παραγωγού, την οποία ζητούν τα εργοστάσια. Επιπλέον, θα προκύψει και πρόβλημα με την χαμηλή τιμή παραγωγού γιατί θα οδηγήσει και στην παραγωγή φέτας με πρώτη ύλη γάλα από το εξωτερικό - την ίδια στιγμή που δεν γίνονται οι απαραίτητοι έλεγχοι στην αθρόα διακίνηση γάλακτος κυρίως από χώρες της ΕΕ, αφού δεν τηρείται ούτε το ισοζύγιο.

Και στο κρέας είναι ιδιαίτερα χαμηλή η τιμή του και σε πολλές περιπτώσεις οι κτηνοτρόφοι αδυνατούν να το διαθέσουν και να πουλήσουν. Και εδώ γίνονται αθρόες εισαγωγές αλλά και διακινήσεις κυρίως από χώρες της ΕΕ και «ελληνοποιήσεις» χωρίς κινένα ουσιαστικό

έλεγχο. Για όλα αυτά τα θέματα οι κτηνοτρόφοι της Αχαΐας, της Ηλείας και της Αιτωλοακαρνανίας ετοιμάζουν κινητοποιήσεις.

Βάσει των παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Ποια είναι η κυβερνητική στρατηγική αντιμετώπισης των κρίσιμων προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι κτηνοτρόφοι της Δυτικής Ελλάδας ώστε να παραμείνουν βιώσιμες οι επιχειρήσεις των;
2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την αντιμετώπιση του φαινομένου των «ελληνοποιήσεων»;
3. Πραγματοποιούνται οι απαραίτητοι έλεγχοι στις γαλακτοβιομηχανίες ώστε να τηρείται το ισοζύγιο γάλακτος;
4. Είναι στα σχέδια της κυβέρνησης πρόγραμμα για την προώθηση των ελληνικών προϊόντων ειδικά της φέτας στο εξωτερικό;

Ο ερωτών βουλευτής

**Ιάσωνας Φωτήλας
Βουλευτής ΝΔ Αχαΐας**